

## 学生路小学

## 小小百家讲坛开讲



上图 小小百家讲坛活动现场。

右图 一名小选手在激情演讲。

本报记者 贺璐 摄

本报讯(记者贺璐)为营造良好校园文化氛围,锻炼学生的语言表达能力,让学生在活动中收获成长,11月11日下午,学生路小学举行了“品华夏故事 铸民族脊梁”小小百家讲坛活动。孩子们化身文化的小使者,以纯真的童言童语,为我们展现了华夏故事的无限魅力。

活动中,小选手们精神饱满,举止大方,声音抑扬顿挫,感情充沛真挚。一个个感人肺腑的故事,一段段慷慨激昂的文字,一句句激动人心的话语,发人深省,催

人奋进。

四(8)班学生牛传耀以《听华夏正音 寻礼乐根魂》为题,讲述了湖北省博物馆“镇馆之宝”——曾侯乙编钟的故事。这套编钟是我国迄今为止发现数量最多、保存最好、音律最全、气势最宏伟的一套编钟,被誉为古代世界的“第八大奇迹”。跟随着牛传耀的演讲,同学们一起了解青铜工艺,接受礼乐洗礼,探寻文化根魂,建立文化自信。

四(6)班学生张宸祎则以《“字”从遇见你——“张”的起源》

为题,通过生动的故事介绍了“张”字的由来,并告诉大家每个汉字都有一个文化故事,引导同学们去探寻汉字起源,了解汉字演变,一起把华夏文字的独特魅力和中华文明的博大精深发扬光大。

小小百家讲坛是学生路小学的一项特色活动,通过这一活动,孩子们对中华优秀传统文化有了更深入的理解和认识,也在全校掀起了学习中华优秀传统文化的高潮。

## 市道清小学

传承红色基因  
点燃运动热情

运动员开始“长征”之旅。

本报记者 韩晓 摄

本报讯(记者韩晓)近日,市道清小学2024年秋季系列运动会拉开帷幕,全校师生齐聚运动场,把红色文化融于体育运动中,让学生在强身健体中体会艰苦奋斗、自强不息的红色革命精神。

在“红军过草地”环节,随着一声令下,孩子们开始了他们的“长征”之旅。他们面对着模拟的草地障碍,卖力地匍匐前进。当他们顺利抵达终点时,那份喜悦和成就感溢于言表。看,“飞夺泸定桥”环节中,孩子们模仿英勇的红军战士,挑战简易独木桥,锻炼心理素质和平衡能力,体验红军的艰苦岁月。“运送军粮”比赛中,孩子们不甘落后,磨练了孩子们的意志。

让运动变成一颗种子,让红色变成一种力量。该校独具特色的红色运动会创造性地将红色文化元素融合到运动竞技比赛中,既让学生们在比赛时感受红色历史,又让学生们身体力行地发扬红军精神、传承红色基因。

## 马村区工人村小学

## 研学识趣促成长

本报讯 11月8日,马村区工人村小学组织四、五、六年级部分师生前往温县陈家沟太极拳研学基地和老农民研学基地,开启了一场别开生面的研学之旅。

研学中,同学们观看了太极表演,走进了农耕文化的殿堂,踏入了种植区,通过自己动手挖红薯,体验丰收的喜悦。同时,同学们还参与了关于二十四节气的游戏,通过实际操作和亲身体验,不仅提升了实践能力,还激发了创新意识。

本次研学之旅,不仅为同学们编织了一段难以忘怀的记忆,更是一次意义非凡的知识探索。该校通过每学期开展不同类型的研学活动,让孩子们在研学过程中有所思考、有所收获,努力把握人生成长道路上宝贵的财富。

(王菊梅)

## 市实验幼儿园

## 秋季运动会趣味横生



孩子们进行班级展示。

本报讯(记者贺璐)为培养幼儿运动兴趣以及团队精神、竞争意识、坚强毅力等体育精神,11月6日,市实验幼儿园举办了“从小爱运动 你我来摘星”2024年秋季运动会。

伴随着激昂的音乐,小运动员们迈着稳健的步伐,面带自信的笑容,昂首挺胸地步入会场。在运动会正式开始前,各班教师带领孩子们进行了精彩的展示。

老师和孩子们组成热身方队,孩子们精神饱满,笑容灿烂,每一个动作都充满了力量与朝气,展现出了他们的活力与风采。

本次运动会分为团队竞赛和吉尼斯个人挑战赛两个大项,其中团队赛包括“翻山越岭”“夹球合作跑”“小勇士大挑战”等6个小项;个人挑战赛包括一分钟原地拍球、十米折返跑、沙包掷远等8个小项。



小选手参加“之字跑”比赛。

运动会上,各项趣味运动项目轮番上演,小朋友们奋勇争先,努力拼搏。他们在赛场上奔跑的身影,就像一群活力四射的小天使,那专注的神情仿佛是专业的运动员。赛场外,加油声、欢呼声此起彼伏,笑声不断,孩子们在比赛中享受着运动的快乐,挑战着自我。

(本文照片均由本报记者贺璐摄)